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Ata da reunião da Congregação do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis - 
IMESA. Aos vinte e um dias do mês de outubro de dois mil e vinte, às 15h, reuniram-se 
por videoconferência, via plataforma Teams, sob a presidência do Diretor do IMESA, 
Professor Gerson José Beneli, o Vice-Diretor do IMESA, Professor Alex Sandro Romeo 
de Souza Poletto, os Professores-Coordenadores de Curso: Ana Luísa Antunes Dias, 
Diomara Martins Reigato Barros, Fernando Antônio Soares de Sá Junior, Jairo Cesar 
dos Reis, João Carlos da Silva, Luciano José Merlin, Maria Eulália Baleotti, Mary Leiva 
de Faria e Paulo Henrique de Barros Miguel; a Professora Patrícia Irina Loose de 
Moraes e o Professor Isaías Feliciano Augusto representantes titular e suplente da 
Coordenadoria de Administração; o Professor Josimar Scolar Perez e a Professora 
Valquiria Batista Bueno, representantes titular e suplente da Coordenadoria de Ciências 
Contábeis; a Professora Maria Beatriz Alonso do Nascimento, representante titular da 
Coordenadoria de Publicidade e Propaganda; o Professor Daniel Augusto da Silva, 
representante titular da Coordenadoria de Enfermagem; o Professor Fernando Graciano de 
Brito, representante suplente da Coordenadoria de Fisioterapia; o Professor Hilário Vetore 
Neto representantes titular da Coordenadoria de Fotografia; o Professor Luiz Ricardo 
Begosso representante da Coordenadoria de Informática; a Professora Silvia Maria Batista 
de Souza, representante suplente da Coordenadoria de Química; a representante suplente 
dos funcionários Giovana Rodrigues Becheli e os representantes dos alunos Giovanna 
Macedo Garcia, Victor Hugo Mendes Antunes e Isabela Santos Escaramboni. O 
Professor-Coordenador João Henrique dos Santos; as Professoras Maria Angélica 
Lacerda Marin e Gisele Spera Máximo representantes titular e suplente da Coordenadoria 
de Direito; as Professoras Camila Marroni Roncon Picolo e Vanessa Patrícia Fagundes 
representantes titular e suplente da Coordenadoria de Medicina; o Professor Alexandre 
Vinicius Guedes Mazali, representante titular da Coordenadoria de Química; e os 
representantes dos alunos Ana Lívia da Costa Vilela, Carolina Carreiro Alvim e Pedro 
Maziero Geraldi justificaram a ausência. A Professora Verusca Kelly Capellini 
representante suplente da Coordenadoria de Enfermagem, o Professor David Lucio de 
Arruda Valverde representante titular da Coordenadoria de Fisioterapia e a representante 
titular dos funcionários Daniela Spera Galli, encontram-se afastados. Deve-se registrar a 
presença da Supervisora Acadêmica, Leonilda Varela. ORDEM DO DIA: 1) ALTERAÇÃO 
DA ESTRUTURA CURRICULAR DO CURSO DE DIREITO: O professor Gerson José 
Beneli iniciou a reunião pedindo que o professor Fernando Antônio Soares de Sá Junior 
apresentasse a proposta de alteração da estrutura curricular do Curso de Direito. O 
professor Fernando Antônio Soares de Sá Junior começou apresentando a Resolução CNE 
n° 5/2018, que impôs e sugeriu algumas mudanças. Informou que o Curso de Direito já 
atende várias dessas mudanças, como, a integração entre teoria e prática, pelo menos 20% 
da grade comprometida com atividades práticas e atividades complementares, existência de 
um Núcleo de Práticas Jurídicas atuante e a obrigatoriedade de um Trabalho de Conclusão 
de Curso. Entretanto, algumas disciplinas foram postas como obrigatórias e também 
deverão tratar, nas disciplinas, da realidade local. Informou que junto com o NDE – Núcleo 
Docente Estruturante do Curso de Direito, fizeram a proposta de mudanças. Nos primeiros 
anos a mudança será um pouco maior que nos últimos anos, e aproveitando que serão 
feitas alterações, será proposto uma realocação de disciplinas, como a disciplina de Direito 
Financeiro e Tributário que será realocada nos últimos anos para atender ao pedido dos 
alunos e trazendo a disciplina de Direito Constitucional para os primeiros anos. No primeiro 
ano, terá uma junção nas disciplinas de Ciências Políticas com Teoria Geral do Estado, 
entrando a disciplina de Direito Especial e Tutela das Minorias; a disciplina de Direito 
Financeiro e Tributário foi deslocado para o quarto ano, mas sem alteração do conteúdo; a 
disciplina de Comunicação e Expressão Forense, muda para Redação Jurídica, alterando o 
conteúdo para permitir ao aluno maior prática de textos jurídicos; a disciplina de Introdução 
ao Estudo do Direito passa a ser Introdução ao Estudo do Direito e Teoria Geral do Direito, 
tendo uma alteração no conteúdo; a disciplina de Filosofia e Antropologia seria deslocada do 
terceiro para o primeiro ano; a disciplina de Teoria Geral do Processo passa a ser Teoria 
Geral do Processo e Formas Consensuais de Soluções de Conflitos, tendo uma alteração 
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de conteúdo e as disciplinas de Direito Penal, Direito Civil e Economia, mantêm como estão. 
No segundo ano, a disciplina de Direito do Consumidor, passa a ser Direito do Consumidor, 
Direito Digital e Lei de Proteção de Dados, tendo uma alteração de conteúdo para abordar 
também esses temas mais atuais; a disciplina de Direito Constitucional seria deslocada do 
quarto para o segundo ano, sem alterações de conteúdo; a disciplina de Direito Ambiental 
seria deslocada do quarto para o segundo ano, passando a ser Direito Ambiental e Agrário, 
tendo uma alteração de conteúdo, para atender as necessidades da região, que é agrária; 
as disciplinas de Direito Penal, Direito Civil, Direito Empresarial, Direito Processual Civil e 
Direito Processual Penal, mantêm como estão e a disciplina de Comunicação e Expressão 
Forense seria extinta do segundo ano.  No terceiro ano, a disciplina de Direito Constitucional 
seria deslocada do quinto para o terceiro ano, sem alterações de conteúdo; a disciplina de 
Direito do Trabalho, passa a ser Direito Individual do Trabalho, tendo uma alteração de 
conteúdo; a disciplina de Filosofia e Ética Jurídica será deslocada do quarto para o terceiro 
ano, passando a ser Psicologia Forense e Ética Jurídica, tendo alterações de conteúdo;  as 
disciplinas de Direito Penal, Direito Civil, Direito Empresarial, Direito Processual Civil, Direito 
Processual Penal e Direito Administrativo, mantêm como estão. No quarto ano, a disciplina 
de Direito Financeiro e Tributário será deslocada do primeiro para o quarto ano, sem 
alterações de conteúdo; a disciplina de Direito do Trabalho, passa a ser Direito Coletivo do 
Trabalho e Processo do Trabalho, tendo uma alteração de conteúdo; a disciplina de Direito 
Previdenciário seria incluída na grade; as disciplinas de Direito Penal, Direito Civil, Direito 
Processual Civil, Direito Processual Penal, Direito Administrativo, Prática do Processo Civil e 
Prática do Processo Penal, mantêm como estão. No quinto ano, a disciplina de Direito 
Financeiro e Tributário será deslocada para o quinto ano, sem alterações de conteúdo; a 
disciplina de Direito Internacional passa a ser Direito Internacional e Direitos Humanos, 
tendo uma alteração de conteúdo; as disciplinas de Direito Penal, Direito Civil, Direito 
Processual Civil, Direito Processual Penal, Prática do Processo Civil, Prática do Processo 
Penal e Prática do Processo Trabalhista, mantêm como estão. Após a apresentação do 
professor Fernando Antônio Soares de Sá Junior, o professor Isaías Feliciano Augusto 
questionou quem seria o professor da disciplina de Psicologia Forense e Ética Jurídica, 
sendo informado que quem ministra a disciplina Ética Jurídica é a professora Elizete Melo, e 
para a disciplina de Psicologia e Ética Jurídica será avaliado uma possibilidade, ou não, de 
adequação de formação para verificar a atribuição das aulas. O professor Isaías Feliciano 
Augusto questionou, também, se os alunos da grade atual, estão sendo supridos referentes 
a essas novas mudanças e o professor Fernando Antônio Soares de Sá Junior informou que 
no ano de 2019, foram oferecidos cursos aos sábados relacionados a nova grade, como, o 
Curso de Processo do Trabalho, Direitos Humanos e Direito Previdenciário, como atividades 
complementares, tendo uma boa adesão dos alunos. O professor Fernando Antônio Soares 
de Sá Junior informou que o pedido n. 498, no Conselho Nacional de Educação, que busca 
postergar o prazo de aprovação para o final do ano de 2021, foi aprovado pelo Pleno do 
Conselho por unanimidade, faltando apenas a homologação no Ministro da Educação, então 
a princípio, o início da nova grade seria em 2021, mas se o pedido for homologado, o início 
da nova grade será em 2022. A seguir, a alteração da estrutura curricular do Curso de 
Direito, foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, 
foi encerrada a reunião, da qual eu, Rayana Grazielly Beitum Fernandes lavrei a presente 
ata. Reunião realizada por videoconferência, em 21 de outubro de 2020. 
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